

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL LIBRARY  
ПРОТЕСТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS  
Address: Cor. Fritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.  
Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

РІК VI. Ч. 90. СУБОТА, 16. СЕРПНЯ 1924. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, AUGUST 16th, 1924. No. 90. VOL. VI.

## Прокуратурія відтягнула обвинувачення проти редактора британського комуністичного органу

РЕДАКТОР "ВОРКЕРС ВІКЛ" КЕМПБЕЛ ХОТІВ ПОКЛИКАТИ НА СВДКІВ МЕКДОНАЛДА, КЛАЙНСА, ГЕНДЕРСОНА ТА ІНШИХ МІНІСТРІВ.

Політичне Бюро британської Комуністичної Партії заперечує заяву прокуратурі на суді.

ЛОНДОН, 15. серпня. — Прокуратурія, та що поміщена в "Воркерс Вікл" стаття відносилася так само до війни, як і до індустріальних спорів. Далше в заяві Комуністичної Партії сказано, що Кемпбел мав намір доказувати в суді правдивість свого писання, як також мав покликати на свідків прем'єра Мекдоналда, міністрів Гендерсона і Клайнса та інших членів робітничого кабінету. В заяві також говориться, що "відтягнення обвинувачення зроблено на одну відповідальність робітничого правління під великим напором зі сторони робітничих послів". Буржуазна преса всіх напрямків дуже обурена з приводу відтягнення обвинувачення проти Кемпбела і декотрі газети закликають редакцію випустити редактора ніколи не борючись в такий спосіб, як заявила на суді

### РАКОВСЬКИЙ ПРО ЗАКЛЮЧЕННЯ ДОГОВІРУ МІЖ АНГЛІЄЮ І РАД. СОЮЗОМ.

Голова радянської делегації каже, що С.Р.С.Р. не зріє своїх комуністичних принципів.

ПАРИЖ, 12. серпня. — Ту-тешній комуністичний дневник "Іманіте" містить розмову свого кореспондента з головою радянської делегації в Лондоні Христіаном Раковським. Раковський заявив, що є вдоволені з договорів, які підписала радянська делегація з Великою Британією. Він зазначив, що радянська делегація не зреклася комуністичних принципів, а лише зобов'язала С.Р.С.Р. до виконання умов договору. Тепер черга на Францію заключити з С.Р.С.Р. договір на таких самих основах, — сказав Раковський. МОСКВА, 10. серпня. — Радянська преса вдоволена успіхом Раковського в переговорах з Англією і запевняє, що він розпочне тепер подібні переговори з Францією.

### ІТАЛІЙСЬКІ КОМУНІСТИ ДЕМОНСТРУЮТЬ ПРОТИ ДИКТАТОРА МУССОЛІНІ.

РИМ, 12. серпня. — З олівками: "Доля Муссоліні", "Доля фашизм!" — італійські комуністи демонстрували минулої суботи вулицями Риму. В неділю демонстрація повторилася з подвійною силою. Газети присвятили демонстраціям багато уваги, підкреслюючи факт, що жовніри не підтримали ніяких кроків для задушення демонстрації. В цім добувають співучуття жовнірів антифашистській демонстрації. МАРГАРЕТА БОНФІЛД ІДЕ ДО КАНАДИ. ЛОНДОН, 15. серпня. — Маргарета Бонфілд, парламентарна секретарка при міністерстві праці і посол до парламенту, виїздить 16. вересня до Канади для розслідування умов діточої імміграції. Її подорож в Канаді буде сьоготі до Вінніпегу. Далше на захід вона, з браку часу, не зможе поїхати. Бонфілд приїздить до Канади на запрошення доміняльного правління.

### ПРОЦЕС ПРОТИ ФІЛІПІНЦІВ ЗДЕРЖАНО.

В місті Маніла, на острові Філіппінах, заставлено несподівано процес проти 209 філіппінських жовнірів, арештованих за те, що вони домагалися рівної платні з білими американськими жовнірами. Це домагання взято за бунт і жовнірів поставлено на суд. Процес заставлено з той причини, що нема грошей на його ведення.

## Довкола протибритійського повстання в Судані

Велика Британія вислає військо до Судану.

ЛОНДОН, 15. серпня. — Міністерство війни видало приказ для трох баталіонів, що знаходяться тепер на острові Мальді, щоб кожної хвили були готові відплисти до Судану. Під теперішню пору в Судані знаходиться лише один баталіон. Другий баталіон є в дорозі. Всього британського війська в Єгипті і Судані обчислюють на околом 8,000 людей.

### Воєнний корабель "Веймавт" в Хартумі.

ХАРТУМ, Судан, 15. серпня. — Заворушення в Порт Судані 10. серпня були викликані Єгиптянами з залізничного баталіону, уоруженими в кій, за котрими піща-топла, зложена переважно зі слуг. Воєнний корабель "Веймавт" стоїть коло цього міста для вдердання порядку і охорони Східної Телеграфічної Станції. В Атбарі панує тепер спокій, однак підчас заворушень в місті зроблено багато шкоди. Мійкожені зістали моторові вози, машини і робітні, як також пошкоджені офіси. Назначено особний суд, який має розслідувати цілу справу і покарати винних. Єгипетські жовніри понижали машинерію. АЛЕКСАНДРІЯ, Єгипет, 14. серпня. — Виданий урядовий комунікат, про заворушення в Судані каже, що жовніри з єгипетського залізничного баталіону в Атбарі наробили в залізничних робітнях багато шкоди. Вони понижали довгими залізничними барами автомобілі і машини, а також підложили вогонь під залізничні офіси. Назначено особний суд, який має розслідувати цілу справу і покарати винних.

### ЕКСПОРТ ЗБІЖЖА З РАДЯНСЬКОГО СОЮЗУ.

ВАШІНГТОН, 15. серпня. — Донесення до державного департаменту подають, що Союз Радянських Республік буде мати цього року 150 мільонів пудів збіжжя для експорту (визову). Ці відомости є, подані за російською газетою "Известия", яка обчислює сьоготичний збір збіжжя в Радянським Союзі на 3,618,000,000 пудів (62 пуди йде на одну тону).

### ДОГОВІР НЕ ПОШИРЕННЯ НА АВСТРАЛІЮ.

МЕЛБURN, Австралія, 15. серпня. — Відповідаючи на запит в парламенті федеральний прем'єр С. М. Брус заявив, що Австралія не є звязана торговельним і загальним договором, що зістали недавно заключені між Союзом Рад. Соц. Республік і Великою Британією.

### В КИТАЮ ЗГИНУЛО ЛИШЕ 13,115 ЛЮДЕЙ

ПЕКИН, Китай, 15. серпня. — Міжнародний допомоговий комітет оповіщає на підставі останніх обчислень, що підчас недавніх повній в північній Китаю згинуло 13,115 людей. Комітет обчислює, що діткених повинями є 15,000,000 осіб. До Ленінграду прибула з Парижа жона Г. Плеханова, відомого російського соціалістичного теоретика, який помер кілька років тому назад.

## Аліанти і Німеччина прийшли до згоди відносно евакуації Рурцини.

На домагання Франції евакуація має бути переведена в рік по підписанню протоколу Доса.

ЛОНДОН, 15. серпня. — Французькі, бельгійські і німецькі делегати на репараційній конференції прийшли до порозуміння в справі військової евакуації Рурцини. Урядового оповіщення угоди сподіються кожної хвили. Німецькі делегати домагалися з початку, щоб евакуація була переведена протягом шістьох місяців. Та під напором аліантів вони згодилися на пропозицію французького прем'єра Ерріо, який пропонує, щоб Рурцина була евакуована в рік після підписання протоколу експертів. Американський амбасадор Келлог, британський прем'єр Мекдоналд та інші аліантські делегати вповні піддержали пропозицію Ерріо, на котру остаточно мусіли пристати й Німці.

### БОЛГАРСЬКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО БОТЬСЯ ПОВСТАННЯ КОМУНІСТІВ І СЕЛЯН.

СОФІЯ, Болгарія, 15. серпня. — Болгарське правління, боячися повстання комуністів і радикальних селян, підприняло кроки, щоб не допустити до вибуху повстання. Східна Болгарія знаходиться в піввоєнній стані. Комуністи є там найбільше активні. В Софії скріплено поліцію, так як викрито заговор на ограблення одного з головних банків. Переведено там також кілька арештувань. В виду того, що Болгарії загрожую комуністичний переворот, Румунія піддержує теперішнє болгарське правління, так як успіх комуністів в Болгарії привів би майже певно до заворушень в Бесарабії. САНТОС, Бразилія, 15. серпня. — Урядові обчислення вказують, що підчас недавнього повстання в Сао Паульо згинуло всіх 1,106 людей.

### ДО НЕАПОЛЮ ПРИБУВ РАДЯНСЬКИЙ ВОЄННИЙ КОРАБЕЛЬ "ВОРОВСЬКИЙ".

ІТАЛІЙСЬКА ПОЛІЦІЯ АРЕШТУВАЛА ДВОХ КОМУНІСТИЧНИХ ПОСЛІВ, ЩО ВІДВІДАЛИ РАДЯНСЬКИЙ КОРАБЕЛЬ. НЕАПЛЬ, Італія, 12. серпня. — До тугешнього порту прибув радянський кружляк "Воровський", який належить до Чорноморської флотії. Прибуття корабля повитано 21 арматним вистрілами. Італійські морські влади на чолі з адміралом Л'обетті офіційно повитали залого радянського корабля. Кружляк "Воровський" є першим радянським воєнним кораблем, що прибув на італійські води. Він остаче в Неаполі через кілька днів. НЕАПЛЬ, Італія, 13. серпня. — Як лише два комуністичні послі зішли з радянського корабля "Воровський", який знаходиться тепер в тугешнім порті, їх негайно арештувала поліція. Комуністичні послі відвідали корабель з наміром повитати команду корабля. Подробіці арештування послів невідомі.

### ПОСЛИ ТИМОЩУК І ПАВЛЮК ВИСТУПИЛИ З УКРАЇНСЬКОГО ПОСОЛЬСЬКОГО КЛУБУ.

Тижневик "Наш Стяг", що виходить в Луцьку на Волині, в виданні з 27. липня ц. р. містить заяву двох українських послів-селян з Волині до польського союму, Ю. Тимощука і І. Павлюка, в якій вони повідомляють президію Українського Посольського Клубу про своє виступлення зі згаданого клубу. Заява є датована 25. червня 1924 р. і зміст її такий: "Зважаючи на те, що за останній час тактика Українського Посольського Клубу все більше і більше набірає реакційних форм і не відбиває інтересів українського трудового селянства, ми, нищепідписані, находимо дальшу співпрацю в Клубі неможливою і, не хотіючи брати відповідальности за наслідки цієї співпраці, від сьоготичного дня просимо Український Посольський Клуб не рахувати нас своїми членами".

**"UKRAINIAN LABOR NEWS"**  
 Published three times a week by the Ukrainian Labor News Ass'n.  
 Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
 Winnipeg, Man.  
 Subscription per year ..... \$4.00  
 Telephone: J 1465.

**"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ"**  
 газета для робочого люду — виходить три рази на тиждень:  
 у вівторок, четвер і суботу.  
 Видає Стіваришениа "Українських Робітничих Вістей".  
 Передплата на рік ..... \$4.00  
 Адреса:  
**UKRAINIAN LABOR NEWS**  
 Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada

**МОРГАН "СПАСАЄ" ЄВРОПУ.**

Як відомо читачам нашого часопису, в Лондоні зараз відбувається міжальянська репараційна конференція. На цій то конференції обговорюється питання, в якій-би то найкращий спосіб видустити з німецьких трудових мас як найбільше відшкодування за світову війну та як-би то привернути капіталістичну господарку Європи до нормального стану.

Ці два питання капіталістичні держави-переможці обмірковують ще від самого закінчення війни. Французька війничка буржуазія, під проводом славнозвісного Пуанкаре, що дуже бажала-б панувати над цілою Європою і хотіла-б з'їсти Німців що до одного живцем, пробувала вирішити ці питання дуже простим способом і забрала собі найсмачніший кусок німецької території, багату в вугіль і промислово високо розвинену Рурцину, поставила там свою армію і приказала німецьким робітникам працювати, аби вона мала що забирати на рахунок репарації. Але діло не вигоріло. Страйк німецьких робітників в Рурцині, величезні кошти вдержання там армії виявили непракติกність цього французького способу колектування репарації.

Англійські капіталісти устами свого правительства заявили часто, що не погоджуються з поступованням своїх французьких побратимів ані на заїкваленні в руйнуванню Німеччини, бо це було-б проти їхніх інтересів. Раз тому, що Німеччина їхній не злий "костюмер", по друге, що зрост могутності імперіалістичної Франції і її контролю європейського континенту небажана. Але зарадити положенню вони не могли і мусіли поступитися Франції.

Але в той сам час всі вони добре знали, що є за морем, в Америці, багатий "вуйко", що може положення вратувати. Тому весь час мало не благає, щоб капіталісти Злуч. Держав і їхнє правительство вмшались в "європейську суматоху". Ті зразу не хотіли, поки буржуазія Європи це не зовсім заїздала була в безвихідний сліпий кут. Коли-ж це вже сталося, коли на розважуванню репараційного питання поломити собі зуби Лойд Джордж, Бонар Ло, Станлей Болдвін, Пуанкаре, а врешті-решт мали поломити і їхні виручателі МекДоналд і Ерріо, тоді його величність, Морган, некоронований король над королями, володар в фінансовому світі, зводив поспішити на рятуюнок Європи.

Річ в тім, що в Злуч. Державах нагромадилася казочна кількість золота, на вартість яких \$4,500,000,000. Всі прочі держави в світі разом не мають стільки золота. Треба його лустити в рух, щоб приносити прибутки. Поїхав сам Морган в Європу, оглянути положення. Європейська буржуазія з запертм віддихом дожила кожне його слово, Повернувшись назад до Америки, після своїх слуг Гюза і Доса до Європи і сказав їм подиктувати умови, на яких він згодиться "розв'язати" репараційне питання і "рятувати" Європу.

Умови ці включені в рапорті комісії експертів, або в так званій плянї Доса. Морган дасть Німеччині позичку, щоб дати їй змогу сплачувати репарації, але за те німецькі залізничні, банкі, державний скарб, промисл і т. д. мають перейти під його-ї його міжнародних фінансових спільників контролю. Іншими словами Німеччина має стати колонією імперіалістичного капіталізму, в якій трудові маси будуть висискувані не лекше, чим всякі інші колонійальні раби.

І от над цими то умовами Моргана радять на лондонській конференції. Покиналик туди і представників німецької буржуазії. І всі ці представники на тій конференції остаточно погоджуються на плян Доса, слуги Моргана, бо немає в них нішого виходу. Французи спершу впадлись проти вищофанія своїх військ з Рурцини, але остаточно погодилися, що найдалше до року мусять його звідтам забрати, бо Морган не хоче, щоб там хтось йому мішав, коли він вже взявся "спасати" Німеччину, а з новою і цілу Європу. І рішучого слова висланників Моргана всі там слухають, бо знають, що від нього вони тепер залежать, він є їхнім паном.

Морган "спасає" Європу, підчиняючи її своему пануванню і висискуванню. Європейська буржуазія погоджується з цим, бо для нього він теж щось відітти. Але зовсім певно не погодиться з цим європейський, з'окрема найбільш тут заінтересований німецький пролетаріат, бо це спасення, це порятунок для буржуазії, на який час, поки вона знова не посвариться за поділ нарабованого з німецьких трудових мас добра, а для працюючих це неволя, проти якої вони не заперестануть боротьби, поки не зніщать її разом зі всякими "спасителями" типу і класи Моргана.

**ПРО УКРАЇНСЬКЕ УЧИТЕЛЬСТВО ТА ІНТЕЛІГЕНЦІЮ ЗАХІДНИХ УКРАЇНСЬКИХ ЗЕМЕЛЬ.**

Чим далше, тим глибоше в багно котяться зіпсута до крові й кості панські бажаннями і буржуазною ідеологією українська інтелігенція. І то скрізь так. Тут в Канаді та Злуч. Державах від ншої аж смердить, але не краще вона поступає і на еміграції і на західних українських землях під Польщею та Румунією. Скрізь вона по рабському служить панам, гнобителям і висискувачам таки українських трудових мас. Ні чести ні сорому не має.

Не дивно, що всі чесніші одиниці відіршуються від ншої, а навіть зуть себе для відірження не просто інтелігенцією, а трудовою, тоб-то працюючою інтелігенцією, назвою прийнятою в Радянських Республіках.

Ось що пише про частину тої просто інтелігенції, про українських учителів під Польщею, часопис "Наш Стяг" (ч. 5), що виходить в Луцьку, на Волині, під наголовком "Горе-учительство!":

"Не можна мовчки помилити того, про що всі говорять. Маємо і так не багато учителів, але і тих мусимо публічно напівтравувати. В останні часи учительство (не все, але з більшою) стало неможливе. Знає тільки пенсія і білий шовк. Культурно-освітній праці на селі не проводять. До "Просвіти" боїться навіть зайти, не тільки в них працювати, бо, мовляв, "Просвіта" більшовицька і для алади неблагородна. Один учитель з жіночкою на-

писав в польській шовіністичній газеті "Живі Воляни" лист, що його семейству дуже добре живеться, а тим самим і всім національним меншостям не дає. Другий привів католицьку, третій, коли інспектор заїзляв його — шішов в поїї і зарав на сніг відслужив молебень за "здравіє його величества Ніколая Ніколаевича". Інший же тільки доїзляв, що має бути заїзляний, уже їздять до консисторії, щоб скоріше в поїї. Схаменіться!"

А в "Громадському Голосі" (ч. 28.) таки контрреволюційній газеті ось таку гірку, докірливу "літанію" на їхню адресу читаємо в дописі зі Снятинщини:

"Нема кому зайтись до роботи. Інтелігенції є в нас багато. Є поїи, є учителі, є студенти тай інших професій є чимало, а працювати нема кому. Поїи здирають немилосердно наїд. За похорон беруть пересічно 30 міліонів, за слоб корець збіга і більше. Мають і пенсії і поза сотками моргів а що народова доїра? Деколи виголосить якийсь священик виучену з передпотоного підручника проповідь про небо, пекло, чистилище, покору, пошту... За ліниги оглянутися довокола себе, не можуть зрозуміти твердой дійсности, не уміють знайти сїлв поради в страшнім лихолітті, а через свої здирства страляти симпатії в народі. За те, як наш поїи заповишно дбають про ласку сусїлів, аж гїдз бере. По всяких урядох говорять по польськи, ходять витати короля цїганів (Сїмович в Снятині). За це дістає найтовіштову пародію Рожня, і Хомишин іменує його лексьом. Ходять на польськї бад, з яких доїли на ворожї нам шїли (Провь, Дутак, Сїмович, всі три зі Снятина). Другою класою що до чисельности найбільшою в поїї є учительство народне. Ця назва вже до него ніяк не пристає. Є їх до п'ястят. Не гурт боїгуля, що тїм своїм боїгуля. Дехто з українських учителів реїміше працює над польським нашим дітям, як самі Польки. Пришлов до нас новий інспектор Шемельзювський. На учителів пїдчас візитів наїривав, що у него тїльки язук польскї, история польска та географія земл польскїх — такою страку наїгав бїдолахам, шож аж забав на поїитовій конференції по своему говорити. Між учительством звїзав в нашому поїїтї найкращї типї хруїни, що то по урядох балакають по чужому, навіть до писарів та возничих, належать до польських товариств, живуть тїльки з польськими урядовцями."

Допис закінчується жалем, що через це народ "відвертається від наших інтелігенції і осуджує її, як цього вони варті", але це діється "зі шкодою для нашої справи".

Розуміється, для "Громадського Голосу", в якому теж сидить подібна інтелігенція гнїль, що тільки й знає лаяти Радянські Республіки та владу трудових мас, а тим самим прямим способом також прислугуватися польським панам, не приємо бачити, як українські селяне і робітники вириваються з пїд впливу зрадливої продажної інтелігенції. І для "нашої справи" це дуже кепсько. За те дуже добре воно для справи освободження українських працюючих мас. Чим скорше вони зрозуміють обман, яким їх кормила і кормить оця панська наймицька українська націоналістична інтелігенція, тим скорше найдуть вони шлях свого визволу.

**ЗНОВУ БОРОТЬБА ЗА БАГДАД.**

Багдад, старинне велике торговельне місто над рікою Тигр (в Малій Азії), яке злучене а Перської затокою, Арабським морем і Індійським океаном. До Багдадї найкоротший і найпротішній шлях — Константинополь, що сполучує Європу — через Балкан, Туреччину, Малу Азію — з Індією. Багдад є торговельним центром індійської, перської, арабської, європейської мануфактури. Отже не дивно, що за те торговельне місто і за ті торговельні шляхи так страшенно жерялись і жеруться світові імперіалісти.

Англія володіє величезною, багато разів більшою за себе колонією, Індією. Вона її висискує, вона з неї багатіє. Володіння шлях через Суєвський канал довгий, і волюю не можна захопити в свої руки арабської та перської торговлі, так як в центрі в Багдаді.

Німеччина за останні десятиліття зробилась першорядною імперіалістичною державою. Для Німеччини треба було мати торговельний шлях сполучення з Індією, Малою Азією через Балкан. Німеччина перетяла шлях Англії. В 1903 році німецький банк в Берліні "Дайче Банк", головним пайщиком якого був кайзер Вільгельм, побудував залізницю Берлін — Багдад, яка коштувала понад 100 міліонів доларів. Це стало Англії на перешкоді і було одною з головних причин світової війни.

Тепер Німеччину побили, імперіалістичну могутність її знищили, багдадську залізницю на протязі 3,210 миль від неї відірвали.

Цєю залізницею володіє бучим-то турецьке правительство під повною контролю англійських капіталістів. Французькі капіталісти одержали великий кавальєрськ від міста Мосуль до Перської затоки. Американські капіталісти теж заїхали добру наїзну на тії азіатські мов дикі князїки, що мають добрий вїх і де лише пїдлаке наїзую, вони ї собі тут ді спїшуть. Органїзувалася Оттоман-Американ Ко, хитримі, злобнимі проїкльївнимі американськими капіталїстами. Го-

лова тої компанії, Вудваг, вїкладав недавно повний плян перед міністром торговлі Гувєром. Плян такий: Концесїї в турецького правительства вже закуплені. Американський долар найтвердіше стоїть, найдорожче цїнїтьї і за нього можна найкорше купити. Американські капіталїсти прокладуть залїзницю від Скутари до Ангїри, а звїдти до Мосуля. Там, де почїнїється залїзниця французьких концесїонерів, там буде кїнатїться концесїї американських капіталїстів.

Справа Багдаду знову вїпливає на порядок денний в капіталїстичнім світі. Перед світовою війною там боролїсь двї могутні групи імперїалїстїв: німецьких і англїйських, а тепер там бореться аж три: французькі, англїйські і американські.

Тепер спїтаємо себе: чи далеко там до отвєртого конфліктї, до рїшїтї? Аде позадї тих груп стоїть правительство з баїнетями, літаками, арматїям мїям.

Пригадується слова Ленїна: "В капіталїстичнім ладї вїчно живе погроза вїїни. Але вїїна це неїколи так не загрожувала та не була такою очевидною, як в нашу добу, коли на вїтї буржуазїї письменники та урядовї дїячі, котрі недавно вїдїдїли, що вїїно-то вїїна 1914 — 1918 років була останньою вїїною, після котрої наступити вїїчній спокїї, забули вже свою балачку про наступаючу добу спокїю. Тепер для світової вїїни багато більше причин, ніж це було перед вїїною 1914 — 1918 років."

Хто спїтєжить за педїями в теїпершїї імперїалїстичній полїтиці, той вже давно переконався, що тії слова правдивї. Вїбуховий матерїал накопїтується. Чи далеко до самого вїбуху?!

Капіталїсти вже грізяться поміж собою за Багдад, незабаром почнуть грізятїся і битись капіталїстичні правительства.

Пролетарїят мусить бути на сторожї, коли він не хоче знову стати гарматїям мїям.

По плянї виробленому акад. М. С. Грушевським Науково-Дослїдча Катедра подїляється на п'ять груп:

1) Методологія історії та соціологія обгрунтування П.  
 2) Матерїальна культура.  
 3) Історія інтелектуальної, моральної та естетичної культури.  
 4) Історія України (соціально-економічно - політично-культурно).  
 5) Група Західної України. Було також представлено і

**БАНКРОЦТВО ФАШІЗМУ.**

(Докїчення.)

І підчас коли ті "новї" форми організації допровадили фашизм до внутрішньої кризи — то "новї" методи фашизму довели його до конфлікту з загально населення, що, безперечно, о много трагічніше для фашизму, чим перше.

"Новість" методів і тактики фашизму заключається в його прямолінійній рішучості, в відкиненні парламентаризму, в системі безглядного терору і диктатури. Тими методами удалось йому вправді перевести т. зв. консолідацію відносин, що значить конкретно — пригвоздити революційне робітництво, розгромити його рух, організації та інституції, завдяки чому в Італії довгий час все на всіх язичях мовчало і благоєвствувало"; але і цей успіх був тільки частинний та дочасний, бо по хвилевій приборканню робітничий рух знову ожив та ще й скріпився, доказом чого висїдї останніх виборів в Італії.

За те однак не може він похвалитися ніякими успіхами на господарському полі, що випро- чим при відсутності якоїнебудь програми у нього само собою зрозуміле.

Сюди не вїсї нічого нового і при освяченї старої анархічної капіталїстичної господарки та системи визиску робітництва відбулася господарки в Італії удалсь йому не могла і не удалась. Свідчить про це низький курс ліри, збільшене безробіття, масовї банкруцтва підприємств, зростаюча постійно дорожнеча, обїнування заробітної платні, нехтування закона про 8-годинний робочий день, високї податки, які спричинили вїбух повстання серед селянства Південної Італії. З цієї тяжкої господарської кризи намагається фашизм перебратїся шляхом випроудання державного добра американським капіталїстам та концесїями на експлоатацію нафтових теренів.

Звичайно, що такий стан сучасної Італії розвив всі ліюзи дрібног мїшанства, яке ждало від фашизму обновї і поправки своєї положення. Наслідком цього є повстання опозиції внутрі партії, яка домагається залишення державного апарату та додержання законів, як також зрїст проти фа-

шистських настроїв, який помічався в останньому часі серед мас. І першою уступкою фашизму, яку зробив він під натиском опозиції з нутра а протифашистських настроїв зовні — це поворот до парламентаризму та виборча оперетка. Відносно великого числа мандатів, яке осягнули фашисти в виборах, завдячують вони своїй "знаменитій" виборчій ординації, яка запевняє три четвертини мандатів до парламенту тїй партії, яка добуде на виборах тільки 25 проц., отже четвертину всіх голосів та сильному теророві підчас виборів. Цим маневром однак не удалось йому спинити несприятливого для нього розвїтку суспільних відносин і в жертву божковї недоволення мас мусїв він віддати свій чистокровний фашистський кабїнет. Ця реорганїзація кабїнетів, яка чистокровний фашистів — міністрів замїнила фашистфїлами — сама по собі не дуже то значна, але вже сам цей маневр, на який мусїв недавно фашизм під натиском трудового люду зваятїться, є принайїм формальною відмовою від безроздїльної фашистської диктатури. Вївиство Маттеотї, яке було безпосередньою причиною отсего маневра однак, відіграло тут ролю іскри, яка впала в нагромадженїй горючий матерїал і спричинила пожежу. Воно виявило те, що подібні факти, яких доконали фашисти без числа, які були у них на денному порядку та становили основний метод боротьби фашизму зі своїм політичним ворогом — стали сьогодні неможливі. В цьому й головне значіння реорганїзації уряду Муссолїні. За цєю поразкою пїдуть певно і далїшї, бо маневром суспільного розвитку не одурити.

Отсе підсумки фашистської диктатури в Італії і всього фашистського руху взагалї. Бо перемога чи поразка італїйського фашизму, який є гордошамї світової реакції — це перемога чи поразка всього фашистського руху. Його банкруцтво там, де дав він найбільш ефектні успіхи — це банкруцтво фашизму взагалї, як непереможного метода боротьби буржуазїї проти соціальної революції.

("Наш Стяг".)

**ДОСЛІДЧА КАТЕДРА ІСТОРІЇ УКР. НАРОДУ.**

Праця над дослідженням української історії велася на протязі 1919—23 років досить мляво і неорганїзовано. Особливо гостро це відчувалося в Київї. Відсутність певної авторитетної особи, або певного авторитетного закладу, не давали можливості скупити разом всі розкиданї науки сили, налагодити й організувати в ширших розмірах плянорїну, спільну роботу в розробленню і поглибленню дослїдїв по історії українського народу.

Лише з весни 1924 р., з поворотом на Україну М. С. Грушевського, починає поширватися праця українських істориків. Цьому сприяло й утворення певного наукового закладу, коло якого історики могли єднатися, — Науково-Дослїдчої Катедри Історії Українського Народу.

31. березня Всеукраїнським Науковим Комїтетом в Харківї було затверджено керонїком цієї катедри акад. М. С. Грушевського і доручено було йому виробити плян і подати на затвердження кадр наукових співробітників та експїрантів.

По плянї виробленому акад. М. С. Грушевським Науково-Дослїдча Катедра подїляється на п'ять груп:

1) Методологія історії та соціологія обгрунтування П.  
 2) Матерїальна культура.  
 3) Історія інтелектуальної, моральної та естетичної культури.  
 4) Історія України (соціально-економічно - політично-культурно).  
 5) Група Західної України. Було також представлено і

проект особового складу Катедри.

На чолї першої групи намічається проф. О. Ю. Гермайєв. В основу праць цієї групи лягається матерїалїстичне розуміння історії і в напрямку його направлено роботу молодших товаришів.

Другою групою (геологія, археологія і т. и.) мають керувати акад. П. А. Тутківський і проф. В. Ю. Дашлевич. Третьою групою тим часом керує сам голова Катедри акад. М. С. Грушевський. Четвертою — проф. Ол. С. Грушевський разом з О. Ю. Гермайєв і В. І. Шербиною. Нарешті п'ятою групою, яка охоплює все життя Галичини та інших окупованих країн України (хоч в першу чергу їх історію) керуватиме акад. М. С. Грушевський разом з Ол. С. Грушевським.

До участї в праці при Катедрі прїтягнито найкращї сили, не тільки Київа, але й інших центрів. Закликано визначні істориків до інтенсивної роботи, яка вже почалася з 1. червня ц. р. (згідно з постановою 1-го зїбрання Науково-Дослїдчої Катедри від 31. травня цього року).

Можна сподїватися, що і в дальшому це агуртовання коло Н. Д. Катедри буде ширитись і воно буде мати всі можливостї для студїювання минулого нашого народу.

С. Шамрай.

Українська робітнича преса є ознака сили і свідомості робітництва. Памятайте про Пресовий Фонд і відновлення передплати!

**ЧЕРВОНІ ІСКРИ**

Погамо писати в червоних іскрах про справи, що нічого спільного з червоним не мають. Не хотїлося-б про них писати, та коли візьмеш англїйську буржуазну газету, то всі пшальти цїм заповненї... а це бандитизмом.

Троцький про завдання газет пише, що газети мусять відбивати в собі все, що є в життї. А що ми живемо в країні демократії, то-ж мусимо писати про все, що є її вїтвором.

Беру вечірнє видання "Фрі Прес" і читаю... ні шукаю за тим, щоб щось перечитати. Звичайно, починаю від першої сторони. Великий наголовок: "Бандити забрали \$6,000 в наїдї на кавярню у Вїндзор, Ont."

Зараз таки під цїм: "Банковї бандити забрали \$21,000 в наїдї на банк в стейті Ілїнойс, Зл. Держави". З правої сторони в горї: "Злодії зарубали скелєп оджеї, зарубили 100 мужських найкращих сугїв".

А далї йдуть дрібнішїм шрифтом:

В Нью Йорку убили ювелїра... І зара-же поясненїя в тїї дїльниці прїтвом року убито 25 осіб. В Шїкаго замордували власнїтеле ресторана. В Нїагара Фолс підложено бомбу під церкву. В Мїлвокі зарубаво приватний будинок; а між цї "перлини" демократичного раю, чисто американського, заїздала повнїка з Франції, де бандити зарубували скорїй поїт.

В Пітсбургу бандити зарубували... бандитів. Тїх, що грали в "дайк". 50 осіб зарубували і одного убїли.

А в серединї між цїми повнїками велика фотографія дївичї-свідка, що старается виклїрувати свого "світгар", шїкагоського мїліонера-бандїта.

А нище деякі блїдї поясненїя про вїніпїтського бандїта Романюка.

Стїльки в однім числї газети. Про те, що десь там коло Саскатуїну спїймали російського князї-бандїта, я не гадаю, бо про це подає не "Фрі Прес", але "Трібуїн".

Про бутлетгерство, яке є найбільшою темою дня тепер в Вїніпїтї, також не хочу писати. Про дрібні крадіжкі тим більше.

Гей! Українські неволькобїці! Навишїть нам дещо про "більшевїцький рай"! Та порїнайте а отїм демократичнїм! Чому це ви в рот води набрали?!

А Рїшїнда зрїкається Романюка, Колцунюого партїера.

Який, каже вона, з него патріот, коли він ніколи не жертував на народні цілі.

От маси! Дурнїенька: хто-ж коли казав, що "патріоти" жертують на народні цілі? Такого ніколи вїхто не каже. На народні цілі жертують люди, а "патріоти" лише збирають та прошивають.

Ану, Рїшїнде, похвалїся, кїлькї ти і коли жертувала на народні цілі?

Рїшїнда знов обернула кота хвостом собі під нїс, зрїкаючись Романюка, та одночасно стараючись причепити його до більшовїків.

Колї для тебе, Рїшїнде і для тїх, що з тобою, Романюк жувий, незнанїй, то зїдїся ти знаєш про його кримїнальні справи це в Злучених Державах, про які ти єдинок так вирізуно писала?

Ой-ой-ой, Рїшїнде, ой-ой-ой! Тобї вже давно радїли, не витїгати хвоста з болота, бо встромїши носа.

А "Кенедїн Французїєн" і собі розсердився за Колцуну на більшовїків та написав, що в редакторів "У.Р.В." "білі ручки".

І що-ж ти, недолюду, хочеш, що-б редактори "У.Р.В." обмарували руки смолою, коли пишуть в газетї про "патріотичні" справи?

Так, так, панове. З редакторів "У.Р.В." чїстї руки. Вони ніколи не стїскали рук бандїтам. Запїшїть собі це на лобї. Куркулєнко.

PROVINCIAL LIBRARY MANITOBA  
Сторінка 3  
Готівка з 1923 р. .... 28.87  
Разом ..... \$272.12

# Сторінка Укр. Секції Ком. Партії Канади.



## ДО ЧЛЕНСТВА УКРАЇНСЬКОЇ СЕКЦІЇ К.П.К. І УКР. ЖОРСТОКЕ ПЕРЕСЛІДУВАННЯ КОМУНІСТІВ В РІЖНИХ КРАТНАХ СВІТА.

### Відозва бюр обох Секцій.

Дорогі Товариші! Теперішнє положення як в Злучених Державах так і в Канаді вимагає від нас якнайтіснішого об'єднання всіх наших сил, якнайбільшого порозуміння відносно ведення роботи по обох боках кордону.

Як в Канаді так в Злучених Державах робітництву приходиться боротись проти одного ворога — американського капіталістичного імперіалізму. Українським робітникам з'являється необхідність боротись проти одних і тих самих шовіністичних, контрреволюційних груп українських як в Канаді так в Злучених Державах, а також і в Європі.

В минулому дуже часто відчувався брак спільного порозуміння між українськими пролетарськими організаціями в Канаді і в Злучених Державах. Вислід з того був такий, що дана акція не приносила такої користі, яку б повинна принести.

Товариші в Канаді стараються по зможі зробити все, щоб причинитись до розвитку революційного руху робітництва; те саме роблять товариші в Злучених Державах. І мусимо признати, що як тут так і там великий шмаг поля оброблений і засіяний; велика частина українського робітництва стоїть в робітничому таборі і веде завзяту, щоденну боротьбу проти вискуквачів, проти буржуазії.

Українські слуги капіталу, ті що бувають в Злучених Державах, протягають свої закривавлені кігті і до Канади, а ті, що вертаються по Канаді, допомагають своїм буржуазним побратимам в Злучених Державах.

Тому хочем ми, аби Українська Секція Комуністичної Партії Канади і Українська Федерація Робітничої Партії Америки були все в порозумінню, вмінювались потрібними інформаціями, брали під спільну дискусію ріжні справи, знаходили спільний шлях праці і боротьби.

Як останній З'їзд Української Секції Комуністичної Партії Канади, так і останній З'їзд Української Федерації Робітничої Партії Америки стали одногласно на тому становищі, що хочем по більшості обох організацій більше співпраці, ніж це було в минулому.

Нема ніяких перешкод до такої співпраці.

Оба Бюра вже постановили бути в якнайтіснішій організаційній звязі з собою, спільно радити над вирішенням важних справ, що можуть виринути на денний порядок у нашій праці.

Ми звиваємо всіх членів Української Секції Комуністичної Партії Канади і Української Федерації Робітничої Партії Америки давати нам у тім ділі уся можливу поміч.

На одну річ ми особливо хочемо звернути увагу: Завжди відбувається переселення українських робітників з Канади до Злучених Держав і зі Злучених Держав до Канади. Між ними є багато членів Партії. І всім звісний факт, що не всі ті члени вступають з переступними листами до відділу Партії в тій місцевості, до якої вони прибули.

Причини ті товариші не мають, аби стояти поза організацією. Таке поступовання, це злочин зглядом пролетарської справи. Комунист мусить належати і працювати в комуністичній організації в тому краї, в тій місцевості, де він знаходиться.

Отже ми звиваємо усіх товаришів, членів Партії, що перезджаючи з Канади до Злучених Держав або зі Злучених Держав до Канади, без зволікання вступають до місцевої комуністичної організації та енергично працюють для її розвитку.

Це багато причиниться до того, що співпраця обох організацій піде кращим шляхом вперед.

З товаришам привітом,  
Бюро Укр. Федерації Роб. Партії Америки,  
М. Дурбега, секр.  
Бюро Укр. Секції Ком. Партії Канади,  
В. Босович, секр.

### Чи ви є членом Комуністичної Партії?

Коди ні, то чи застановляється ви над тим, чому ні?

Комуністична Партія, це передова боева організація робітничого класу, що завжди і скрізь бореться за інтереси і визволення трудових мас від капіталістичного гнету і вискук. До ной повинні належати всі класово-свідомі працюючі.

Коди ви є один з них, то ви повинні бути її членом.

Лише в минулім числі "У.Р.В." ми писали, ким послужився німецька буржуазія проти комунистів. Кримінальним убийством, який поповнив 22 морди.

Лише в минулім числі "У.Р.В." вміщено було на четвертій сторінці допис з Голівуду, Каліфорнії, про жертви нападу озвірілої товни матросів і поліції на мирний концерт Індустриальних Робітників Світа в Сен Підро.

Гаряча олива, смола а та такі просто окріп — ось середники катування, яких звивали ці білі варвари в країні демократії. Жінок, дітей обвивали ними, калічили на смерть.

А в Польщі? — Там не потрібно находити убійників, бо там поліціянти, жандарми, офіцери залюбки виконують найбрутальніші морди. Вони так вже привикли до тих мордів, катувань, що коли десь нема когось катувати, поліціянти беруть пекельну машину, підкладають під склад амуніції і самі арештують інших людей і є жертви. А "правосудді" пускає на волю тих, що підклали пекельні машини, а розстрілює тих, на кого провокатори вказали.

А в Румунії? В Румунії "іще гірше", як сказав польський соймовий посол. В цім "іще гірше" — сказав все. А в Італії "простіше". Там судять не за подію, але турмом. Збиралає повна турма, тоді всіх під одну міру. Хіба вже коли мається справа з парламентарними послами — то тоді беруть їх з подію.

Німеччина, з соціал-демократичним президентом, також вчить "туртом". В одині тижні перед 20. липнем засуджено на довічу в'язницю комунистів одночасно в Штутгарті, Ляйпцигу, Мюнхені і Кейпінсбергу.

Український соціал-демократичний посол Приступа вніс в польському соймі інтерпелляцію в справі катування політичних в'язнів в польських турмах. В інтерпелляції зясовано жахливий стан політичних в'язнів у львівській, ковельській, луцькій і вільнянській в'язницях.

І голова сойму Ратай не прийняв цієї інтерпелляції. Що там йому до того, що б'ють політичних в'язнів у Львові, Ковні, Луцьку, Вільні, коли їх так само б'ють в самій таки Варшаві.

У Мокотівській в'язниці в Варшаві поліція побила комунистичних в'язнів, що пробували перешкодити вивозити деяких повів другий.

товаришів у провінціональні в'язниці, де режим багато гірший, ніж у Варшаві.

А польські соціалісти це й цкують. В Лодзі текстильні робітники, чи правильніше, безробітні, ухвалили резолюцію, в якій закликають до загально-польського робітничого конгресу. Цей успіх комуністичної партії в Лодзі так налякав пепесовців, що вони оголосили відозву, яка виявляє скажену ненависть до комуністичної партії. "Кожний голос поданий за комунистів у міській раді, казав лікарень, профсоюзів, — сказав у відозві, — сприяє війні, аляцям та реакції. Кожний робітник, що приходить з гаслами радянської Польщі, є агентом більшовиків".

Так пошукують пепесовці. Коли була царська Росія і були в ній переслідування соціалістів взагалі. Цілий культурний світ "обурювався". А такий буржуазний письменник, як Леонід Андрєєв, писав про "Сім повішеників".

А тепер якби встав Століпін, сміявся-б з культурного заходу та з демократичної Америки.

Але ніякі сили буржуазії не зможуть комунистів. Вони розуть, кришають, організують, сама буржуазія зупиняє їх і репресіями учить їх, як боротись. Поки що вона сміється. Буде ще сміятися на кутні.

Мусій.

### НАЙВАЖЛИВІШІ РЕЗОЛЮЦІЇ ІІІ. КОНГРЕСУ ПРОФІНТЕРНУ.

Кінцеве засідання конгресу Профінтерну 22. липня було присвячено докладом комісії і прийняттю резолюцій. Найважливішою зпоміж них є резолюція в організаційній справі, в якій конгрес підтверджує основні принципи ІІ-го конгресу і ставить перед сучасним революційним професійним рухом такі завдання: опанувати страйковим рухом мас, організаційно охопити широкі маси, утворити революційні виробничі спілки на базі фабрично-заводських комітетів; організувати безробітних, намагаючись тісно звязати революційний спілок із комуністичними партіями, підготувати робітничі маси до рішучої боротьби проти міжнародного капіталу. Так само важливою резолюцією про страйкову боротьбу, що вперше її було по-

ставлено на порядку денному міжнародного робітничого конгресу.

Резолюція доручає всім організаціям, що належать до Профінтерну, щоб вони за керівництвом виконавчого бюра вичаля досвід страйкової боротьби. З'їзд закликає всі революційні спілки поставитись до цієї справи як найважливіше, бо не вивчивши досконало всього досвіду страйкової боротьби, не зосередивши всіх сил революційного пролетаріату, — не можна перемогти централизованого капіталу, що опирається на всю міць сучасної буржуазної держави.

### Резолюція про діяльність міжнародних комітетів пропаганди відзначає важливість цих організацій у боротьбі за єдиність світового професійного руху.

Резолюція в аграрній справі підкреслює важливість організаційної роботи поміж сільськогосподарськими робітниками і зазначає, що потрібно проводити революційну працю поміж селянством у тісному контакті з Міжнародною Селянською Радою.

### Склад нового Виконавчого бюра.

Ухваливши всі резолюції, Конгрес вибрав Виконавче Бюро в складі: т.т. Лозовського, Мельничанського, Лепсе, Догада, Калініна, Геккерта, Генке, Момуссо, Жакоб, Гайса, Сейбе, Фостера, Дона, Бака (з Канади), Пенелона, Редене, Ніп, Дарманетто, Ласіца, Лумінюкко, Дмитрова, Самоуєн, Тані. На генерального секретаря одногласно вибрано тов. Лозовського. Після короткої кінцевої промови Лозовського Конгрес закрито.

### ПРОТИВОСНІЙНИЙ КОНЦЕРТ - МІТІНГ ВІДДІЛІВ К.П.К.

Саскатун, Саск.

Рознісся по цілому світі могутній клич: проч з вийною! Клич протесту проти насильства, знущань і руйнування всяких культурних здобутків. Це може перший в історії людства клич протесту, що його першим підняв пролетаріат цілого світа.

Він перший зрозумів, що війна присвячено докладом комісії і прийняттю резолюцій. Найважливішою зпоміж них є резолюція в організаційній справі, в якій конгрес підтверджує основні принципи ІІ-го конгресу і ставить перед сучасним революційним професійним рухом такі завдання: опанувати страйковим рухом мас, організаційно охопити широкі маси, утворити революційні виробничі спілки на базі фабрично-заводських комітетів; організувати безробітних, намагаючись тісно звязати революційний спілок із комуністичними партіями, підготувати робітничі маси до рішучої боротьби проти міжнародного капіталу. Так само важливою резолюцією про страйкову боротьбу, що вперше її було по-

даємо організаційний звіт Відділу У.С.К.П.К. від першого січня до першого липня 1924. Відділ відбув 13 адміністративних зборів, 10 лекцій, 2 спеціальні; устроїв представлення, концерт і пікнік на фонд робітничої преси і на поміч страйкуючим майнерам 18. дістрікту; устроїв масове протестаційне віче проти знущання польської шляхти і румунських боєр над українськими селянами і робітниками на західних українських землях.

Відділ числить 40 членів, котрі стали сповіяти членські вкладки. Відбуваються в нас також дискусії і студіюємо "Початковий курс політичної економії". Члени роблять добрий прогрес в науці. Кожний член обовязково дає декільк перекладачів. Так само відділ брав участь в противоноєній кампанії від 27 липня до 4 серпня.

Фінансовий звіт за цих шість місяців представляється так:

Приходи:  
З членських вкладок .. \$124.00  
З ріжн. підприємств .. 119.25

чителі по школах, найменші капіталістами агенти, вербували рекрутів на зарі. Так діяло підчас війни. І що-ж принесла ця війна? Вона принесла мільони жертв убитих, калік, сиротів, вдов і голодних жебраків.

Однак це ще не кінець. Капіталісти планують вже другу війну, що може вибухнути в дуже скорім часі. Отож знайте робітники й фермери, що ми є проти неї.

І українські робітники і робітничі жісті Саскатун зрозуміли цей клич протесту: проч з вийною! І дня 31. липня, заходом українського і англійського відділів Ком. Партії Канади відбувся концерт-мітінг, на котрім промовляли як українські так і англійські бесідники проти війни.

В концертній програмі брали участь український робітничий хор, оркестра дорослих і диточа мандолинова оркестра. Між виступами хору і оркестру виголосувано революційні декламації і співали солісти народні пісні при аккомпаніменті п'яна. По скінченню програми була прочитана резолюція. Всі присутні встали з своїх місць на знак згоди з резолюцією, після чого розійшлись до дому.

Відділ Укр. Секції Ком. Партії Канади дав заклики до заряду "Нар. Дому" і до заряду "Католицького Товариства", щоб в цей вечір противоноєного концерт-мітінгу не устроювали жадних підприємств а прийшли, коли чуються робітниками, та самі взяли в ньому участь. На жаль ні один ні другий участі в вічу не взяли. Останній ще й забаву в той вечір устроювали.

Н. П.

### ПІВРІЧНИЙ ЗВІТ ВІДДІЛУ УКР. СЕКЦІЇ К.П.К.

Едмонтон, Алта.

Відділ У.С.К.П.К. від першого січня до першого липня 1924. Відділ відбув 13 адміністративних зборів, 10 лекцій, 2 спеціальні; устроїв представлення, концерт і пікнік на фонд робітничої преси і на поміч страйкуючим майнерам 18. дістрікту; устроїв масове протестаційне віче проти знущання польської шляхти і румунських боєр над українськими селянами і робітниками на західних українських землях.

Відділ числить 40 членів, котрі стали сповіяти членські вкладки. Відбуваються в нас також дискусії і студіюємо "Початковий курс політичної економії". Члени роблять добрий прогрес в науці. Кожний член обовязково дає декільк перекладачів. Так само відділ брав участь в противоноєній кампанії від 27 липня до 4 серпня.

Фінансовий звіт за цих шість місяців представляється так:

Приходи:  
З членських вкладок .. \$124.00  
З ріжн. підприємств .. 119.25

Розходи:  
Прес. фонд "У.Р.В." і "Воркера" ..... \$35.45  
Доп. страйк. майнерам .. 60.02  
Податок до К.П.К. .... 9.00  
Телеграма на з'їзд Стот. У.Р.Д. .... 2.18  
Огол. на протест. віче .. 10.00  
Подорожж. деп. до Келгар 15.00  
За приміщення відділу .. 15.00  
За етемплі до Бюра .... 30.70  
Дрібні видатки ..... 10.45

Разом ..... \$187.80

### Повторення:

Загальні приходи .... \$272.12

Загальні розходи .... \$187.80

Остає в касі ..... \$84.32

П. Лутчак, секр.

### СЛУХАЙТЕ ВСІ!

Саме тепер зближається до нашої землі планета Марс. В науковому світі велике напруження та зацікавлення. Більшість вчених твердять, що на Марсі живуть люди і вони хотять порозумітись з нами.

Коди ви хочете точніше довідатись про це, коди хочете побачити, як виглядає по здогадам вчених мешканець Марса, коди хочете знати, як будуть виглядати люди нашої землі з 2 мільйонів літ і як виглядали перед пів мільйоном літ, то не забувайте купити собі найновіше число "Робітничі" з 15. серпня, яке на днях вийде з друку.

Дуже цікаві наукові розвідки, рідкі образки! Замовляйте це цінне число, щоб опісля не жалували, як нестане.

Поширюйте скрізь вістку про це число і читайте його, а навчитесь багато!

Ціна тільки 10 центів!

Передплата на рік виносить \$1.50.

Всі посилки треба адресувати так:

THE WORKING WOMAN  
Cor. Pritchard & McGregor  
Winnipeg, Man.

### Кожний класово свідомий робітник повинен передплачувати і читати робітничу газету

### The WORKER

Офіційний орган Комуністичної Партії Канади.

Передплата на рік виносить \$2.00, на піврік \$1.00.

Зашліть передплату таки ще нині!

Адреса:  
THE WORKER,  
Room 301, Tyrrell Bldg,  
95 King St. East,  
Toronto, Ont.

## СПОГАДИ БЕЗРОБІТНОГО.

(Продовження.)

Щож маємо робити? Визнаємо.

Вийшли на двір, дивимось, а ми не самі тут, нас вже є з десяток. Як вже всіх повигонили, то потяг чогось подався поамаленьку назад.

Ми не падали духом, всі рішили, що як тільки буде рухати, то ми сядемо знову і то навіть хоч-би й прийшло до кулачної битви. Бо-ж тут, серед пустині лишиться нема як. Але вийшло те, чого ми шілково не сподівалися. Потяг поамаленьку відїхав назад якої черв'як, а потім з усією шкорою рушив вперед, і як прокодила попри нас, то лиш загалу за ним.

— Ну й підїхав він нас! — говорили деякі.

— Але-ж то ми дурні! Не догадалися, — говорили інші.

Та не було що багато говорити, треба було рішати, що маємо робити далі. Опинились ми в крутому полуженню. Ждати слідуючого потягу — нема як, бо сьогодні п'ятниця, а найближчий потяг буде йти аж в понеділок. Значить, не висидимо, не хватить харчів. А достати тут нема де, скрізь ліс і більше нічого. Полишили нас так, як на збитки на такому місці, де нема ані живої душі. А до того ще й ми не певні, чи зможемо сісти на другий потяг і чи стане він тут? Ні, лишиться тут зовсім неперспективний стан. Вертатись назад до Лі Песу, теж не хочеться, бо шкода проїдених вже двадцять миль. Рішили йти вперед, до Годсон Бей. І хоч уже й очоріло рахувати "тайзи" і ще й до того тут нема ніде по дорозі ні фермерів ні містечок, що-би хоч хліба було де випросити, але нішого виходу нема, треба йти.

— А скільки миль буде від нас до Годсон Бей? — спитав хтось.

— Шістьдесят вісім, — від-

повів другий.

— Е, то ще нічого, — обізався я. — Добре, що хоч двайцять миль пройшли, а от, як ми йшли сюди до Лі Песу, то цілу дорогу мусили йти пішки, а по другому, ніби це д'яв на перші сімдесят миль, які йдемо пішки?

І так одні підбадьорували других, а дехто кляв дуже кондуктора за те, що поскидав нас. Ми були вже в повному ході. Всіх нас було одинадцять. Моїх знайомих нікого не було, крім Миколи.

Спотикаючись по "тайзах" зразу ми йшли всі разом, а потім поволи, поволи, порозсидались по два по три так, ніби одні від других хотіли втікти.

Ми з Миколою були самі найбільшій практичні, тому були найбільш передні. А як пішли до вечера, то так розбилися, що вже навіть й не почували всі вкупі. На другий день повставали дуже раненько, бо ми з Миколою хотіли зробити тих сорок миль, які ще лишались до Годсон Бей. І хоч деякі з товаришів й догнались нас там, де ми почували, та рано, як рушили в дорогу, ми знову бу-

ли самі передні. Багажу в нас з Миколою було стільки, що можна сховати в кишеню і тому нам було йти багато легше, як другим, що мали з собою більше.

Десь коло полудня нас зустрів потяг, який йшов назад до Лі Песу. Машиніст знав про наше нещастя і кондуктор, який поскидав нас, лише з помішкою помахали нам шапкою. Ми були вже в повному ході. Всіх нас було одинадцять, повідвертали голови і пішли далі.

А як була сема година в вечері, то нас боляли вже так ноги, що годі було далі йти. Ще лишилось яких дванадцять миль, але ми рішили тут перестати, а завтра рано, хоч істи вже й нема що, але ще яось цих дванадцять миль зробимо.

На слідуючий день рано розбудили нас дощ. Спали ми серед дороги, під голим небом, то й сховатись від дощу не було де і ми рішили йти вперед. Всеодно мокнемо, чи так, чи инакше.

Довго не прийшлося йти, бо за пів години ходу, було видно заа коліна "шотер теньку", де можна було сховатись.

— Е, живемо, — каже Мико-

ла, як лиш відчинив двері. — Є ліч і вуля!

— От, щоб так це й хліб! — добавив я.

Зарас розспалили в печі, повишували одніми і виглядаємо собі через двері. Хоч в животі й "революція", але за це сухо й тепло.

За яку годину перед дверима стояли три обмокні, як курі лопаті і побачивши вогонь, з радости поставали над двері, не рішавшись ввійти в середину.

— Підїть сюди до вогню, чого поставали як стовпи? — закричав я так само з радости, бо надівся, що в них є що їсти.

І справді я не помилявся, в них ще було трохи харчів.

А за кілька хвили, як ми підїли а вони нагрілись, залунала пісня, навіть забули думати про те, що, з нами буде далі. За пів години прийшло ще двоє, а як була десята година, то тут були вже всі одинадцять.

Зразу деякі дуже дялись, що помокли, а як понагрівались, то почали з нас сміятись, що ми такі не змогли від них утікти.

Але не всіли ще навіть добре обсушитись, як шось мігнуло попри наші двері. Глянули, аж це якісь люди на моторовому візку. Були-б може й похали незнати куди незупиняючись, як-би ніхто був не вийшов з нашої "теньки" подивитись, що воно таке. А як побачили нас з "скороходу", то зараз спинилися і рушили назад.

Було це двоє людей на моторовому візку. Спинились вони напроти нашої "теньки", позлаздили, поставали на дверях і почали нас розспитувати, хто ми такі і куда йдемо. Ми нічого не догадуючись розказали їм все поправді. А коли я запитався, нашо їм це все знати, то один мені відповів, що він є "мвантед поліс" і що тут на дорозі щось сталося.

Тепер ми мусимо їхати з ними до Годсон Бей, а там нас розспитають, чи ми часом чого не бачили, бо йшли ми цілу дорогу пішки. Знаючи, що ми нічого не винні, ми дуже радо згодилися. І хоч дощ ще маленький мрячав, але ми були дуже раді, що ще хоч трохи підїдемо.

Начали мститись. Та як ми не тулились, то все таки тринадцятьом людям ніяк не можна було влізти на малий візок. Але на наше шастя чи нещастя, під "тенькою" стояла "пуш-кара", яку ми причепили до моторової "кари", розіпхали, повискакували і поїхали. Їхати довго не довелося, бо через мокру погоду попусувалась електрика і мотор не міг більше робити. Пришлось злязати і йти пішки, а дощ так, гей-би вмило нам, чим далі, тим більший.

— Ну, ніяк нам не везе оця дорога, — обізався хтось.

Деякі з наших пхали зіпсутий моторовий візок а деякі з нас лишинили позаді і толкували, щоб-то могло статися і про що нас мають питати? Та ж ми віде-нічого не бачили і самі нічого не зробили...

— А мусить бути шось цікаве, — каже один — коди за нами аж сюди вїхали, не заждавши навіть доки ми самі прийдемо...

(Далі буде.)

ми не тулились, то все таки тринадцятьом людям ніяк не можна було влізти на малий візок. Але на наше шастя чи нещастя, під "тенькою" стояла "пуш-кара", яку ми причепили до моторової "кари", розіпхали, повискакували і поїхали. Їхати довго не довелося, бо через мокру погоду попусувалась електрика і мотор не міг більше робити. Пришлось злязати і йти пішки, а дощ так, гей-би вмило нам, чим далі, тим більший.

— Ну, ніяк нам не везе оця дорога, — обізався хтось.

Деякі з наших пхали зіпсутий моторовий візок а деякі з нас лишинили позаді і толкували

# Прес. фонд "Укр. Роб. Вістей".

П. Федка, Кемберлей	\$6.00	М. Вітвіцький	25
Н. М. Порг Артур	5.00	В. Рахальський	25
Г. Воробей, Монреал	2.00	С. Романчук	25
Т. Маргалад, Карбон	2.00	М. Язловецький	25
В. Філіпчук, Вест Едмонтон	1.25	Ф. Вайдан	25
В. Шастад, Горкет	1.00	Н. Українець	25
І. Павлуцький, Монреал	1.00	В. Шапаган	25
Р. Тач, Вінніпег	1.00	Ф. Фойчук	25
І. Смолян, Гарфурд	1.00	Н. Волощук	25
І. Мидл, Торонто	1.00	Н. Н.	75
Р. Пикота, Шкаго	1.00		
П. Дорон, Грейнджер	1.00		
І. Федявич, Вегревна	1.00		
П. Райко, Вексвер	1.00		
Ф. Мельник, Шкаго	1.00		
І. Колондубський, Скумчук	50		
Анна Макаруч, Вако	50		
В. Марціна, Глендейл	50		
П. Строч, Ред Пес	50		

### ПРИМІРНЕ ВЕСІЛЛЯ

Дорогий Товаришу Редактор!  
Два 26 днів а. р. відбулося в мене весілля. На цьому весіллі я забавляв зібрати де-що на пресовий фонд "У.Р.В.", а моя товаришка жила забавляла зібрати на пресовий фонд "Робітниця". Весілля переміш в нас було, тому я не бажався від гостей на нашою весілля нікого дарувати, як не був по весіллі у друзів. На просьбу мою і моєї дружини т. В. П. Нікофорик пояснив завдання вітальних прес "У.Р.В." і "Робітниця" і завідав присутнім до зложення вітальних прес на пресовий фонд для тих часинців. Всі гроші зібрано \$49.00, з чого \$24.50 виділяється на пресовий фонд "У.Р.В.", а \$24.50 на пресовий фонд жіночого журналу "Робітниця".

Імена жертводавців садууючі:	
Парня Пентек	\$5.00
Стефан Пентек	5.00
М. Гаско	5.00
В. П. Нікофорик	2.00
Юрко Атаманюк	2.00
Никола Хань	1.00
Парня Хань	1.00
Евх Паранчук	1.00
Василь Пентек	1.00
Катя Пентек	1.00
Д. Юркіна	1.00
Гр. Дзерик	1.00
І. Лулу	1.00
Петро Кифорук	1.00
Михайло Котик	1.00
Василь Чипиль	1.00
Михайло Кисляк	1.00
Никола Савчук	1.00
Микола Гудима	1.00
А. Цицак	1.00
Т. Сторшук	1.00
Ф. Войтович	1.00
Стефан Савчук	1.00
Т. Чабан	1.00
С. Чабан	1.00
Н. Клим	1.00
Ю. Кулик	1.00
Гнат Пузко	1.00
М. Тимчук	1.00
Семен Лумайко	1.00
М. Халаманда	75
В. Нікофорук	50
Г. Оновревичук	50
Д. Юрах	50
К. Тимчук	50
Ю. Юрах	50
С. Нікофорук	25
В. Савчук	25
Стефан Чабан	25
Разом	\$49.00
Жертводавцем шира подяка.	
Остаєся з тов. прийтом.	
Никола Хань.	

Дорогий Товаришу!  
Коли читаю часинці "У.Р.В." і перечитую четверту сторінку, переді мною відбивається гарний образ з робітничого життя в Канаді. Тут опісуються життя робітників і білих фермерів, де кожний свідомий товариш висказує свої думки. На четвертій сторінці можна побачити пресовий фонд на цей часинці, що нагадає з рідних закутків Канади і Зауочних Держав Америки. Це значить, що робітники знають оцінити свою пресу та знають кому на пресу служити. А що робітничий прес служить інтересам робітництва, тому сади робітничі підтримують її і час від часу надсилають пресовий фонд на її піддержку.

Але на жаль мушу признатися, що з нашої місцевости пресового фонду майже не висидалося. Причина, як всім відомо, це страйк. Робітничі айшовани 31. марта ц. р. на страйк, опинилися сьогодні в незвичайно дикрим положенню. Майнерська організація не дає страйкерам запозичити і страйковий робітничий останні без ніяких средств до життя. Як робітничі організації і сайди робітничого не дали-б нам запозичити, то хто знає, чи не були-б деякі примусити піти до роботи за зношеною платою. Але тепер вони ні, тримамось до останньої копійки.

Заславо Вам \$8.00 на пресовий фонд "У.Р.В." Шо лету я зібрав на весілля забави в т. Ф. Українець.	
Жертводали садууючі товариші і товаришки:	
Ф. Українець	\$1.00
Ф. Українець (з Пласкет)	1.00
І. Зубчик	1.00
М. Жовтук	50
Т-ка Д. Зубчик	25
Т-ка Д. Ганька	25
І. Гавалка	25
Т-ка Ф. Кришук	25
І. Кришук	25
Н. Ганько	25
Н. Пашківський	25
П. Українець (з Крейбрук)	25
Разом	\$2.25
Т-ка М. Яворська зібрала на лісту число 2861 на передплату "Робітниця" \$3.00. На лісту ч. 1493 на пресовий фонд "У.Р.В.":	
М. Яворська	\$1.00
П. Драбик	1.00
Разом	\$2.00

Вест Торонто, Онт.  
Тов. О. Пасичник зібрав на лісту ч. 2572 на пресовий фонд "У.Р.В.":  
Н. Пасичник ..... 25  
О. Пасичник ..... 1.00  
Ф. Голуб ..... 1.00

### КАКАЛЕНД, ОГАЙО.

Тов. Н. Буджак зібрав на лісту ч. 3485 на передплату "У.Р.В." \$4.00. На лісту ч. 4331 на прес. фонд "У.Р.В.":  
Никола Буджак ..... \$1.00  
Григорій Башко ..... 1.00  
Разом ..... \$2.00

### КОКРЕЙН, АЛТА.

Дорогий Товаришу!  
Пославо Вам \$4.00 на передплату "У.Р.В.", \$4.00 на пресовий фонд \$4.00 за нового цілорічного передплатника, якого я придбав. Прочітайте, що так спізнився зі збіркою. Прикре положення цього року між робітниками є відносне і причиною опинився. Остаєся з тов. прийтом  
М. Нікоф.

### ТОРОНТО, ОНТ.

Тов. Г. Волос зібрав на лісту ч. 341 на пресовий фонд "У.Р.В.":  
Г. Волос ..... \$2.00  
І. Стефансон ..... 1.00  
Разом ..... \$3.00

### НАША АРМІЯ ЗРОСТАЄ!

Поміж нас подемо імена тих товаришів, що зрозуміли наш заклик в "Українських Робітничих Вістях" і почали підтримувати для своєї газети нових передплатників.

### Т. ЛАНДІЙ В ЕМПРЕС, АЛТА.

Тов. Ландій придбав одного цілорічного передплатника.

### А. ОЛШЕВСЬКИЙ В ВЕНКУЕР, Б. К.

Тов. Олшевський придбав одного цілорічного передплатника.

### Д. ВЕРЕНКА В ВІННІПЕГ, МАН.

Тов. Веренка придбав одного цілорічного передплатника.

### В. ПУРІВ В РІДЖАЙНІ, САСК.

Тов. Пурів придбав одного цілорічного передплатника.

### В. ЦЕРКОВ В ГЕММОНД, ІНД.

Тов. Церков придбав одного цілорічного передплатника.

### С. В. ЕРЕМІЙ В РОЯЛ ПАРК, АЛТА.

Тов. Еремій придбав одного квартального передплатника.

### Г. ЗАТОЙІЙ В ВІННІПЕГ, МАН.

Тов. Затоїй придбав одного квартального передплатника.

### М. БУРІЙ В МОНТРЕАЛІ, КВЕ.

Тов. Бурій придбав одного квартального передплатника.

### В. ВОЛОШІН В КЕРІ, МАН.

Тов. Волошин придбав двох піврічних передплатників.

### М. ВІНГРАДОВ В ВІННІПЕГ, МАН.

Тов. Вінградов придбав одного квартального передплатника.

### І. ВАЩИНІЙ В ВІННІПЕГ, МАН.

Тов. Ващиній придбав одного цілорічного і одного квартального передплатників.

### П. НИКОЛИЧ В САСКІУНІ, САСК.

Тов. Ніколич придбав двох піврічних передплатників.

### Г. ЗАДУБРІНСЬКИЙ В ГЕЙС, САСК.

Тов. Задубрінський придбав одного піврічного передплатника.

### П. СТРОЙЧ В РЕД ПЕС, Б. К.

Тов. Стройч придбав одного цілорічного передплатника.

### В. ГАЛІЧАН В ЛЕБК ЕЛІЗА, АЛТА.

Тов. Галічан придбав одного цілорічного передплатника.

### М. НІКОН В КОКРЕЙНІ, АЛТА.

Тов. Нікон придбав одного цілорічного передплатника.

### ТОВ. КОСТИКОВ В ВЕНКУЕР, Б. К.

Тов. Костиков придбав одного цілорічного передплатника.

### М. БОБОВСЬКИЙ В ВІННІПЕГ, МАН.

Тов. Бобовський придбав одного цілорічного передплатника.

### ІВАН САОБОДИАН В ВІННІПЕГ, МАН.

Тов. Саободіан придбав одного піврічного передплатника.

### Н. МАТЕЙЧУК В ВІННІПЕГ, МАН.

Тов. Матейчук придбав одного цілорічного передплатника.

### Н. БУДЖАК В КАКАЛЕНДІ, ОГАЙО.

Тов. Буджак придбав двох піврічних передплатників.

### І. ДИВУН В ЛОНДОНІ, ОНТ.

Тов. Дивун придбав одного квартального передплатника.

### М. КОСТЮК В НЕСТО, АЛТА.

Тов. Костюк придбав одного квартального передплатника.

### ДЕЯКІ ТОВАРИШІ ЗБИРАЮТЬ СТАРУ ПЕРЕДПЛАТУ (ПІДПОКЛЕННЯ), ЗА ШО ТАКОЖ ШИРО ІМ ДАЮМО, АЛЕ В ГАЗЕТІ ПОДЕМО ТІЛЬКИ ІМЕНА ТИХ ТОВАРИШІВ, ШО ПРИДАЛИ НОВИХ ПЕРЕДПЛАТНИКІВ.

Ваша газета, Товаришу, шире Вам дає за Ваш труд і надієся, що Ви й надалі продовжитимете почате діло.

Товаришу! Хто садууючі?  
Ред Пес, Б. К.

### ДОРОГИЙ ТОВАРИШУ РЕДАКТОР!

Даруйте, що спізнився з відношенням передплати на "У.Р.В." Тепер пославо Вам \$4.00 на річну передплату "У.Р.В." від себе, \$4.00 від нового передплатника на "У.Р.В." і \$1.50 від нового передплатника на "Робітницю", а \$0.50 на прес. фонд "У.Р.В." При цій нагоді взявмо всіляко залізно-дорожніх робітників, шоби ставили передплатниками "У.Р.В.", бо незалежно прийде зима, а сплатити нас, де ми айтували.

Здоровля всіх учасців "У.Р.В." з товаришеским прийтом.  
П. Стройч.

### НА ПОМІЧ СТРАЙКУЮЧИМ МАЙНЕРМ.

Гемтрех, Ман.

Заходом відділу У.Ф.Р.П.А. в Гемтрех створено комітет для збирання допомоги страйкуючим майнерам 18. дистрикту Ю.М.В.А. Поміж матеріальних нестат та лишого індустриального колеса, що з приводу надходження виборів президента з кожним днем/месе приймається, комітет все-таки зробив дещо в цій справі, бо зібрав на допомогу страйкуючим майнерам \$57.20, які за відлігненням 20 ц. на оплату переїзда, заславо впрот на руки фінансового секретаря 18. дистрикту.

Це вказує, що те діяльність на власній тяжкій економічній стан, свідомі робітники в робітничі умовляють про тих, які в тяжких умовах борються за свій кусок хліба. Ми, робітники в робітничі, що працюємо в фабриках, знаємо умовини страйкової боротьби і пам'ятаємо про героїську боротьбу майнерів в 1919 — 1920 роках, яку вони зводили одночасно на двох фронтах: проти власників копалянь вугля і своїх ардничих алдерів. Ми знаємо, бо про це доносила на наша преса, як в Зауч. Державах з гаерами поволяли за страйкерима-майнерами обурені патріотичним ветерани світової війни. Те саме відбувається всюди, де робітничі стаять в обороні своїх прав. Після розбиття страйку в 1919 — 1920 році в 18. дистрикті всіх радикальних робітників нагадали з робіт з чорними лістами. Але цим ворог не зломив вашої солідарности, про що свідчить сьогоднішній страйк. Під ним згадали ми робітників індустри, останні позади вас. У нас нема той ідентности, солідарности і тому-ті гнімо спину і не в є в сід поставити гідного опору нашим визискувачам. Ряди фабричних робітників розсідани через класифікацію самих робітників, через вола на фаворі юлії.

Але передові радикальні робітники зводять завзату боротьбу за єдиність робітничі і одночасно не забувають за тих, що вже борються та старують в її допомогти, бо їх треба буди найкращим чином, як треба організувати і боротися. Ми віримо, що ми, товариші майнери, вистідемо до побіжного кінця і не позволим своїм визискувачам вирвати з наших рук \$117 денно, на які так напосілися ваші роботодавці. Ми кланемо вас до ще більшої солідарности, до витревалости. Прочі з невирію!

На закінчення складемо в імені комітету ширю подяку всім жертводавцям і кланемо робітників інших місцевостей Канади і Зауочних Держав співпінити з фінансовою допомогою страйкуючим майнерам 18. дистрикту.

### ІМЕНА ЖЕРТВОДАВЦІВ:

Тов. А. Коваль зібрав \$9.45.

По 50 ц.: І. Твердохліб, А. Галам, Г. Шинло, І. Пшибільський, С. Вороняк, Вас. Кукурза, Ф. Гофман, Д. Колак, В. Кударенко; по 25 ц.: Г. Кінецький, В. Кафалат, С. Саварин, І. Кушій, Дж. Соломін, Дж. Сом, В. Захноів, А. Селерф, А. Радкевич, Дж. Мезук, Ф. Мороз, А. Гранік, І. Веренка, М. Кабік, В. Петрунук, М. П., Н. Більковський, М. Марусичин; по 20 ц.: С. Радловіч; Ф. Сейбор 15 ц.; Ф. Данко 10 ц.

Тов. Н. Матійко зібрав \$12.50.

По \$1.00: Н. Мадик, Н. Матвійко, М. Ковальчук, М. Лесенко, І. Станіславський, І. Ковалішин, І. Кузуб, Гр. Гаманюк; по 50 ц.: І. Шифонис, П. Турецький, Дія Кушній, В. Довган, В. Засуляк, В. Бураковський; по 25 ц.: Е. Стоціс, П. Стахіс, Ф. Палашук, П. Довалок, Г. Галок, Н. Н.

По \$2.00: Н. Давидюк; по \$1.00: А. Цегун, В. Одрим, Д. Обманський, Д. Кейман; по 50 ц.: П. Телічко, Д. Палгалій, М. Збарський, І. Содиненко, К. Новаковський; Флан 25 ц.

Тов. Софрон Конок зібрав \$8.25.

С. Конок \$2.00; по \$1.00: Дж. Мессаріс, П. Мессаріс, К. Левчук; по 50 ц.: Ф. Кучмія, П. Вварій, Ф. Лучка, Т. Кушолін, О. М.; по 25 ц.: С. Висоцький, С. Бедарський, С. Дж. Бонстнов.

Тов. Ф. Фотинюк зібрав \$18.25.

По \$1.00: І. Я. Павлович, Ф. Фотинюк, І. Кулій, М. Касій, Д. Гашин, Ф. Еванчук, П. Рихто, В. Грекул, М. Додик, Л. Шемало; по 50 ц.: Т. Зарембський, М. Криско, Гр. Ябіньський, Н. Костиков, Н. Остафійчук, А. Миколако, А. Жоравський, Н. Ганька, І.

Справлення помилки: В покійтованню жертв на прес. фонд з Торонто було надруковано: О. Дирів зібрав, а мало бути Ольга Дирів збрала; так само було надруковано Д. Тофан, а мало бути Г. Тофан.

### ДО ВІДОМА ЧЛЕНКИМ ЖІНОЧОГО ВІДДІЛУ В ВІННІПЕГІ.

Цим подається до відома всім членкиням жіночого відділу в Вінніпегі, що на адміністративних відділових зборах в понеділок 18. серпня будуть вирішуватися важні справи, тому обов'язком всіх членкинь прийти на ці збори. Приходьте, товаришки, на час.

Заряд.

### ЯК ЗМІНЯТИ АДРЕСУ.

Коли переїдете з одної місцевости до другої або перенесетеся з одного помешкання до другого, то не забудьте повідомити зараз нашу адміністрацію, аби змінила Вашу адресу. При цій не вистарчить подати тільки нову, але конше потрібно подати і стару Вашу адресу.

ПОШКУЮ свого краєна Николая Кострикова (Георгієвского) з села Вишні Ширіці, повіт Чернівці, Буковина. Маю до него дуже важну справу. Він має перебувати зараз в Саскелчеві. Хто про него знає би або він сам хай напише до мене на адресу:  
John Boyko  
(92) Spring Coulee, Alta.

### ПОШКУЮ свого товариша Павла Герилевича з села Костянів, повіт Заліщики, Галичина. Тому рік назад як перебував в Вінніпегі. Хто про него знає би або він сам хай напише на пошту адресу: Nykola Myronick 1034 Elm St. Medicine Hat, Alta. (90)

### ПОШКУЮ в дуже важній справі Кароля Яскевича, походив з Садугурі, Буковина. Він перебував від довго часу в Вінніпегі, Ман. Хто про него знає би або він сам хай напише на пошту адресу: G. Romanowitch P. O. Box 552 (91) New Toronto, Ont.

### ПОШКУЮ Михайла Івасевича родом з Холдичкова, повіт Тернопіль, Галичина. Хто-б про него знав або він сам зводив написати на адресу: Stephen Turash 335 East 24 St., (92) New York, N. Y.

### ПОТРІБНО кухарки, яка вмля-б варити старокравці і тушетні справи. Праця става. Платня після угоди. Згодуютається до: O. Budnik 596 Selkirk Ave., (93) Winnipeg, Man.

### ПОШКУЮ свого товариша Николая Кострикова (Георгієвского) з села Вишні Ширіці, повіт Чернівці, Буковина. Маю до него дуже важну справу. Він має перебувати зараз в Саскелчеві. Хто про него знає би або він сам хай напише до мене на адресу: John Boyko (92) Spring Coulee, Alta.

### ПОШКУЮ свого товариша Павла Герилевича з села Костянів, повіт Заліщики, Галичина. Тому рік назад як перебував в Вінніпегі. Хто про него знає би або він сам хай напише на пошту адресу: Nykola Myronick 1034 Elm St. Medicine Hat, Alta. (90)

### ПОШКУЮ в дуже важній справі Кароля Яскевича, походив з Садугурі, Буковина. Він перебував від довго часу в Вінніпегі, Ман. Хто про него знає би або він сам хай напише на пошту адресу: G. Romanowitch P. O. Box 552 (91) New Toronto, Ont.

### ПОШКУЮ Михайла Івасевича родом з Холдичкова, повіт Тернопіль, Галичина. Хто-б про него знав або він сам зводив написати на адресу: Stephen Turash 335 East 24 St., (92) New York, N. Y.

### ПОТРІБНО кухарки, яка вмля-б варити старокравці і тушетні справи. Праця става. Платня після угоди. Згодуютається до: O. Budnik 596 Selkirk Ave., (93) Winnipeg, Man.

### ПОШКУЮ свого краєна Николая Кострикова (Георгієвского) з села Вишні Ширіці, повіт Чернівці, Буковина. Маю до него дуже важну справу. Він має перебувати зараз в Саскелчеві. Хто про него знає би або він сам хай напише до мене на адресу: John Boyko (92) Spring Coulee, Alta.

### ПОШКУЮ свого товариша Павла Герилевича з села Костянів, повіт Заліщики, Галичина. Тому рік назад як перебував в Вінніпегі. Хто про него знає би або він сам хай напише на пошту адресу: Nykola Myronick 1034 Elm St. Medicine Hat, Alta. (90)

### ПОШКУЮ в дуже важній справі Кароля Яскевича, походив з Садугурі, Буковина. Він перебував від довго часу в Вінніпегі, Ман. Хто про него знає би або він сам хай напише на пошту адресу: G. Romanowitch P. O. Box 552 (91) New Toronto, Ont.

### ПОШКУЮ Михайла Івасевича родом з Холдичкова, повіт Тернопіль, Галичина. Хто-б про него знав або він сам зводив написати на адресу: Stephen Turash 335 East 24 St., (92) New York, N. Y.

### ПОТРІБНО кухарки, яка вмля-б варити старокравці і тушетні справи. Праця става. Платня після угоди. Згодуютається до: O. Budnik 596 Selkirk Ave., (93) Winnipeg, Man.

### ПОШКУЮ свого краєна Николая Кострикова (Георгієвского) з села Вишні Ширіці, повіт Чернівці, Буковина. Маю до него дуже важну справу. Він має перебувати зараз в Саскелчеві. Хто про него знає би або він сам хай напише до мене на адресу: John Boyko (92) Spring Coulee, Alta.

### ПОШКУЮ свого товариша Павла Герилевича з села Костянів, повіт Заліщики, Галичина. Тому рік назад як перебував в Вінніпегі. Хто про него знає би або він сам хай напише на пошту адресу: Nykola Myronick 1034 Elm St. Medicine Hat, Alta. (90)